新增42个,宁波未来社区扩容

累计有185个社区入选全省创建名单

本报讯 (记者冯瑄 通讯员 廖鑫) 市住建局昨日发布消息, 经 省政府同意,省城乡风貌整治提升 工作专班公布了浙江省第四批未来 社区名单,全省共有300个社区人 选。其中,宁波有42个社区入 选,包括引领型19个,占比居全

截至目前,我市共7批次185 个社区入选全省创建名单,占全省 总数的14.6%, 其中79个获得省级 命名, 共同富裕现代化基本单元建 设取得阶段性成果。

岁近初冬,连日暖阳,桂亚 芬和她的员工们迎来一年中最忙

今年70岁的桂亚芬是海曙区

切面是樟村人的传统食品,

章水镇朱梅村"樟村面条店"的老

板娘。上世纪80年代起,她跟着父

以前其制作全程都靠手工,现在

前道的和粉、面条成型已经由机

器替代, 省了人工, 提高了效

率,但盘面、蒸面、晾晒等步骤

和面到成品,需要一天一夜,整

整24小时。"阳光下,桂亚芬一

边仔细地用一双长筷子去分离面

条,一边自豪地说,现在周边的

乡村旅游越来越兴旺,很多游客

喜欢到店里带些面条回家,"放

心吃吧,都是纯天然的,给老

人、产妇多吃点长面,一定错不

"一根细如发丝的长面,从

母学做切面,一干就是40多年。

碌的时候。

今年以来,我市未来社区紧扣"一统三化九场景",全力推进 未来社区建设,着力打造具有宁 波辨识度的共富单元,不断增强 人民群众的获得感、幸福感和安

其中,镇海招宝山街道坚持以 "全域推进未来社区建设和公共服 务设施集成落地改革"为抓手,按 照"党建引领、试点先行、全域推 进"总体思路,高质量全域推进未 来社区建设,探索创新"街区式" 旧改类全域未来社区新样板。该街 道聚焦"一老一小", 打造多维养 老服务体系,实现60周岁以上老 年助餐服务全域覆盖, 机构养老床 位达到700余张;在全市率先实现 辖区幼儿园"托幼一体化"全域覆 盖,建成普及普惠托位280个。

位于海曙段塘街道的丽园未来 社区 (丽欣未来社区) 是省级第六 批新建类未来社区创建项目。本次 未来社区创建, 社区充分结合居民 需求和社区资源, 植人数字化运营 体系,构建融合龙湖商圈、共富街 区和社会组织团队参与的积分治理

体系,致力于打造一个邻里和谐、 代际共融、可持续运营的全龄友 好、时尚活力社区。

富北未来社区位于余姚阳明街 道,总户数2955户。社区遵循 "乐养富北,文创未来"的主题, 积极探索"一核、三点、四驱"党 建工作品牌,走出一条党建引领社 区治理新路径,全力打造老旧小区 建设未来社区的新样板,将富北未 来社区塑造成具有"夕阳红、文创 风、烟火气、未来感"的老年友好 未来社区。

樟溪河边做面人:留住时光的味道 ▲桂亚芬正在分离长面。 ■切面的干燥度全靠师傅的目测和手感来判断。 (记者 严龙 文/摄)

老游戏焕发新魅力 孩子们玩得乐翻天



孩子们正在滚铁环。

本报讯 (记者沈莉萍 通讯员 励彤 李晨)滚铁环、翻花绳、踢 毽子、舞龙、放风筝……在"70 后""80后"的回忆里,这些传统 游戏项目陪伴他们度过了单纯又美 好的童年时光。

就在不久前,宁波市首批中华 体育传统项目示范学校名单公布, 海曙区7所学校(幼儿园)入选, 项目涵盖了跳绳、风筝、舞龙、踢 毽子等。其实, 传统体育在海曙校 园的发展已经不是新鲜事,这些 "70后""80后"的童年游戏,也 成了当今孩子热爱的体育活动。

在海曙区古林镇中心小学,开 设风筝传统课程已有十余年的历 史。学校5000平方米的室外活动场 地,是孩子们放飞风筝的最佳去处。 每年春天,学校都会组织放飞风筝 的活动,同学们自制风筝比谁飞得 高、飞得远。古林镇中心小学的周 (海曙区洞桥镇中心幼儿园供图)

金晶老师感叹道:"没想到我们儿 时的游戏依然受到孩子们的追捧。" 在海曙区洞桥镇中心幼儿园,

一到户外活动时间,孩子们就像小 百灵鸟一样飞出教室,跑到操场上 滚铁环、跳皮筋、踩高跷、跳方格、套 圈圈。大家或三五成群、或两人 PK、或分组竞赛,十分热闹。该 幼儿园的郑珂珣老师说, 在开展户 外特色课程之前, 幼儿园对孩子们 的户外兴趣活动开展过调查,发现 大家对传统的民间体育游戏十分感 兴趣, 便将这些兼具趣味性和体能 性的游戏项目纳入户外活动。

海曙区教育局相关负责人表 示,曾给大家留下美好回忆的传统 体育项目,再次在校园中焕发活 力,成为孩子们喜闻乐见的运动方 式, 今后他们将会继续鼓励各学校 开设相关课程,发扬传承中华优秀 传统文化。

鄞州这个写字楼里藏着一间冷库?

楼下办公人员心里慌兮兮

●求证新闻

记者 方琴 钟海雄

近日,有网友通过宁波民生e 点通群众留言板反映, 在位于鄞州 中心城区的麒麟大厦北楼里,一办 公隔间被改造成了冷库,里面堆放 着很多货物。

发帖网友王先生说,这个冷库 在419室,存在已有两年之久,而 他们办公室刚好在其楼下,起初只 觉得上面有异样,经常会听到重物 拖拽声和箱子搬落到地面的"咚

咚"声。直到最近办公室天花板出 现了漏水现象,部分区域还有开裂 的痕迹, 王先生才上去一探究竟, 结果发现了令人瞠目结舌的一幕。

"不看不知道,我们楼上居然 是一间冷库, 里面堆满了货物, 这 些重物加起来估计有20多吨,写 字楼楼板哪里承受得了这么多货 物?" 王先生忧心忡忡地说,每天 上班,想到楼上就是塞满货物的冷 库, 犹如头顶"炸弹", 令他十分

12月5日,记者前往现场, 在麒麟大厦北楼四楼看到了网友 反映的冷库,冷库大门紧锁。透 过洞口,记者看到里面还有一扇 保温保冷的大门,上面安装着制 冷机, 右上方有一台微电脑冷冻

王先生出示了几张他先前进入 其室内拍摄到的照片。记者看到, 满墙铺着保温材料的房间内摆满了 一箱箱货物,箱子外包装上写着羊 肉串、魔芋丝、鱼浆炼制品、虾 滑、五花肉等食材名称。

随后,记者来到楼下办公室, 看到部分天花板有渗水痕迹。王先 生说, 他之前向物业公司反映过, 物业公司也向属地街道及社区反 映,但是目前楼上没有整改迹象。

麒麟大厦物业公司以接受采访 需上报为由婉拒了记者采访。鄞州 区中河街道工作人员表示, 楼宇所 属社区接到反映后也介入其中进行 过调解,目前四楼租户承诺会搬离

与此同时,记者联系上了四楼 租户,对方称租下来的面积有100 多平方米, 里面堆放的都是火锅店 需要的食材及设备。最近他们已经 在找合适的地方,到时会搬走。

那么,写字楼内部能否改装 成冷库呢? 写字楼内建冷冻库是 否存在消防安全隐患呢?为此, 记者向鄞州区消防救援大队反映 该情况,该队工作人员表示会去 现场核实。相关进展情况,记者 将继续关注。

用时仅4分钟,主打一个"快"字 交警紧急护送突发抽搐学生



本报讯 (记者王晓峰 通讯员 郑超雷 任尉) 在大巴车上, 有学 生突发抽搐。危急时刻, 高速交警 开启紧急护送,仅用4分钟就将对 方送到医院,"出手之快"令人敬

"昨天,有两位老师来到我们 大队,给我们的民警叶涛、辅警王 磊送锦旗,感谢他们'出手之快 救发病学生。"宁波高速交警二大 队相关负责人日前告诉记者,这件 暖心事发生在上周五。

当天下午3点左右,高速交警 接到一起求助警情。报警人称,有 学生突发抽搐, 所乘坐的大巴车正 要从宁波北收费站下高速,情况危 急,希望得到帮助。 民警叶涛及辅警王磊正好在收

费站外广场处理事故,于是成为最 快的"接棒人"。大巴车下高速 后,叶涛立即将发病学生扶上警 车。随后由辅警王磊驾车,朝着医 院飞驰而去。

与此同时,后方的指挥中心协 调地方交警,为他们开启"绿 波"。就这样,去医院近7公里的 路程,平时需要约10分钟,这次 仅用时4分钟。

将发病学生送进急诊室后,叶 涛和王磊终于舒了口气。与带队老 师道别之后,他们回到岗位继续执 勤。当天下午,高速交警又进行电 话回访, 获悉发病学生经治疗后已 无大碍,这才放下心来。

推行"数字路长" AI技术赋能

今年以来,我市公路与运输 管理中心坚持以满足人民群众对 美好出行的向往为目标,以推进 公路管理高效化、数字化、精细 化、品质化发展为主线,聚焦数 字赋能,推行"数字路长",创 新开展了智慧巡查,通过"机器 换人",在国内率先实现全市域 全路段智慧巡查,助力乡村振兴

和群众美好出行。 提质增效,全市域全路段全 覆盖。截至去年底,我市公路总 里程11470公里,路网密度116 公里/百平方公里,公路里程 长、分布范围广。"智慧巡查就 像各级路长的眼睛,帮他们及时 发现问题、精准识别问题、快速 上报问题。"市公路与运输管理 中心相关负责人说。

今年以来,智慧巡查在镇海 的农村公路率先试点,目前已覆

盖全市,包括高速公路、国省道和 农村公路;能覆盖路面病害、桥隧 构造物、交安事件、附属设施等全 要素场景的检查,这在国内尚属首 例。一人一车一装备,装上广角摄 像机即可实现巡查,相比传统人工 巡查,智慧巡查效率提升10倍。

数字赋能,创新采用轻量化巡 查技术。采用边缘云计算、人工智 能、大数据等深度融合技术,自动 识别8大类28种公路病害,准确率 提升至90%以上。工作人员结合日 常巡查和路况检测数据,逐步推进 设施数字化,完善基础设施数据 库,为高质量发展公路评价体系和 养护科学决策奠定基础。

高效协同,创新农村公路治理 模式。市公路与运输管理中心针对 农村公路路网复杂、分布广泛、巡查 效率低的特点,在镇海区试点的基 础上,创新管理机制,把智慧巡查系

我们为了处置一个病害,有时需要 协调多个部门,现在可以直接通过 基层治理平台将工单派发给相关部 门,养护及时性提高了。"镇海区交

通运输管理中心相关负责人说。 下一步,市公路与运输管理中 心将迭代升级智慧巡查系统,丰富 和拓展"数字路长"内涵,着力打造 "空天地"一体巡查机制,采用遥感 卫星、无人机、智慧巡查,打造超广 域、全设施、低成本、高频率的数字 化更新体系。同时,建立靶向养护机 制,科学制订靶向养护计划,着力打 造"虚拟养护专家",降低养护成本, 提高养护决策科学化和规范化水 平,进而谋划覆盖全行业应用场景, 打造"数字路长"的"宁波样板"。

撰文 冯叶 金宇明 竺石磊 市公路与运输管理中心供图



关于宁波慈溪农村商业银行股份有限公司逍林支行东街分理处变更营业场所的公告

经国家金融监督管理总局宁波监管局审核通过,宁波慈溪农村商业银行股份有限公司道林支行东街分理处营业场所变更

机构名称: 宁波慈溪农村商业银行股份有限公司逍林支行东街分理处

为慈溪市逍林镇振兴村青春路142、146号一层,现予以公告。

机构编号: B0605U233020101 许可证流水号: 01042612

批准成立日期: 1992年11月1日 营业地址: 慈溪市道林镇振兴村青春路142、146号一层 邮政编码: 315321

业务范围: 总行在银行业监督管理机构批准的业务范围内授权开展的业务。 权开展的业务。 发证机关: 国家全融监督管理总局宁波监管局

发证日期: 2023年12月1日

关于小庄西路与西一路口施工期间交通管制的公告

(2023年第128号)

为保障小庄西路与西一路交叉口改造工程的顺利 实施,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三 十九条的有关规定,决定自 2023 年 12 月 11 日起至 2023年12月31日止,全天禁止一切车辆和行人在小 庄西路与西一路交叉口通行,受限车辆、行人通过环 镇路-朝阳路绕行。

请社会各界和广大群众给予理解和支持, 受交通 管制影响的单位和市民请提前选择好出行线路, 遵照 现场交通标志指示通行。

特此公告。

宁波市公安局交通警察局 2023年12月5日